財團法人雲林縣永年高級中學文教基金會

98年第八屆永年盃自然科暨英語科學藝競試         數學科試題

桌上編號：                畢業國小：                      姓名：                     

試題說明：本試卷共有2面，共有40題，均為單選題，答對一題給2.5分，答錯不倒扣。

（    ）1. 甲數可以整除乙數，所以甲數是乙數的（A）因數（B）質數（C）合數（D）以上皆是 。
（    ）2. 8和12的公倍數有幾個？（A）3個（B）4個（C）24個（D）無限個 。
（    ）3. 質數的正因數有幾個？（A）1個（B）2個（C）無限多個（D）不一定 。

（    ）4. 下列哪一數是11的倍數？（A）734（B）558（C）2861（D）935 。
（    ）5. 分子相同的正分數，分母愈大者其值（A）愈小（B）愈大（C）不一定（D）不能比 。
（    ）6. 小英從原點出發，向右走5格，再向上8格，她的位置在何處？

（A）(5，8) （B）(8，5) （C）(4，8) （D）(8，4) 。
（    ）7. 一枝香可以燒20分鐘，5枝同時點燃，可燃燒（A）100分 （B）50分（C）30分 （D）20分 。
（    ）8. 1日等於多少秒? （A）8640秒 （B）3600秒  （C）1440秒（D）86400秒  。
（    ）9. 0.864×4.1的積是幾位小數？（A）2  （B）3  （C）4  （D）5  位小數 。
（    ）10. 0.013最少要乘以多少，才能使其成為整數？（A）10 （B）100 （C）1000 （D）10000 。
（    ）11. 金寶山珠寶店老板，在天平的左邊放20個金幣、15個銀幣，右邊放12個金幣、27個銀幣，兩邊恰好平衡。如果左邊再加15個銀幣，則右邊需要再加幾個金幣才能保持平衡？
（A）20個（B）15個（C）10個（D）5個 。
（    ）12. 參加古坑咖啡節時，甲、乙、丙三人身上的錢數，恰好是1：2：3，如果甲有360元，那麼丙有多少元？（A）1800元（B）120元（C）1080元（D）720元 。
（    ）13. 參加園遊會時，甲、乙、丙、丁4個人是好朋友，丁沒有錢，甲將自己所有錢的
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給丁，乙將自己所有錢的
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給丁，丙將自己所有錢的
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給丁，他們給丁的錢都相等，請問這4個人後來誰的錢最少？ （A）丁（B）丙（C）乙（D）甲 。
（    ）14. 小明的手錶每天快
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分，文文的手錶每天慢
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分，請問10天後共相差幾分？
（A）
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（B）
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（C）90（D）45分 。
（    ）15. 雲林柳丁節大特賣，一箱柳丁，每2顆一數，每3顆、每4顆、每5顆或每6顆一數，結果都剛好少1顆。如果每7顆一數，則剛好數完。請問這箱柳丁最少有幾個？
（A）120個（B）119個（C）60個（D）59個 。
（    ）16. 「雲林青年雜誌」有150頁，虹虹早上看了
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，下午看了
[image: image9.wmf]1

3

，請問還剩下幾頁沒看完？
（A）40（B）55（C）66（D）110頁 。
（    ）17. 銘銘在作實驗時觀察，彈簧秤未掛重物時，彈簧長度是5公分。懸掛40公克的重物時，長度為8公分，請問懸掛150公克的重物時，彈簧秤的長度是多少？
（A）16公分（B）16.25公分（C）30公分（D）750公分 。
（    ）18. 哈利波特貼紙若干張，分給χ個學生，若每人得6張，還剩下4張，則原來共有幾張貼紙？
（A）6×χ÷4（B）6×χ×4（C）6×χ－4（D）6×χ＋4 。
(    )19. 在三角形ABC中，已知角A＝120度，角B＝30度，角C＝30度，則下列哪一個邊長最長？
（A）邊AC（B）邊AB（C）邊BC（D）一樣長 。
(    )20. 計算
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公尺的
[image: image11.wmf]4

3

，就是把
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公尺作哪一種處理？  （A）分成4等分，取其中的3份（B）分成3等分，取其中的4份（C）分成5等分，取其中的6份（D）分成6等分，取其中的5份 。
（    ）21. 6個小朋友採雙打的方式輪流打桌球，共打了2小時，請問平均每一個小朋友打了多久？
           （A）1小時15分（B）1小時20分（C）1小時40分（D）2小時 。
（    ）22. 有一盒糖果，第一次吃掉全部的
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少半顆，第二次吃掉剩下的
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少半顆，最後還剩下25顆，原來有幾顆糖果？  （A）97顆（B）98顆（C）99顆（D）100顆 。
（    ）23. 甲、乙兩人在400公尺的圓形跑道上同時同地依相反方向出發，甲速每秒3公尺，乙速每秒5公尺，經過12分鐘，兩人相遇幾次？     （A）13次（B）14次（C）15次（D）16次 。
（    ）24. 如果0.3＜
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＜0.42，其中甲為整數且
[image: image16.wmf]25
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為最簡分數，則滿足條件的甲共有幾種可能？
           （A）2種（B）3種（C）4種（D）5種 。
（    ）25. 有一數列：
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......，則此數列中，
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應該出現在第幾個數？
           （A）第69個（B）第70個（C）第71個（D）第72個 。
（    ）26. 求
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（B）2008
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（C）2008
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（    ）27. 如右圖，大、小正方形邊長分別為10cm、8cm，圖中斜線部分的面積是多少？    [image: image33.jpg]



（A）60.5  （B）70.5  （C）80.5  （D）90.5  平方公分 (圓周率3.14)。 

（    ）28. 去年小偉11歲，小偉的父親37歲，請問小偉幾歲時，父親的年齡會是小偉的兩倍？

           （A）22歲（B）26歲（C）37歲（D）48歲 。
（    ）29. 永年茶飲為慶祝週年慶，有甲、乙、丙三種降價方案，甲方案為買五杯送一杯，乙方案為打八折，丙方案為第二杯半價。請問哪一種方案降價最多？    （A）甲（B）乙（C）丙（D）一樣多
（    ）30. 某電子公司計畫生產一批電子零件，若由50人每天工作8小時，則要72天才能完成，現在因為趕貨，改由80人每天工作9小時，問能提早幾天完成？    （A）32天（B）40天（C）50天（D）72天
（    ）31. 三個不同的整數和是15，這三個數的乘積最大可能是多少？  （A）96（B）112（C）120（D）125
（    ）32. 如右圖，觀察圖形的排列規律，排成每邊7根火柴棒的三角形，

            一共要用幾根火柴棒？（A）21根（B）42根（C）84根（D）168根      [image: image34.jpg]q
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（    ）33. 有一時鐘，時針長6cm、分針長9cm，從1：00到1：20，分針掃過的面積比時針掃過的面積多多少cm2？

           （A）94.2 cm2（B）84.78 cm2（C）81.64 cm2（D）78.5 cm2    (圓周率3.14)

（    ）34. 在比例尺1：300000的縮圖上，有一上底2公分，下底6公分，高4.5公分的梯形，問實際面積是多少平方公里？     （A）54平方公里（B）108平方公里（C）162平方公里（D）216平方公里 。
（    ）35. 小美用1.8除1.358得到的商為0.75，問餘數是多少？ （A）0.0008（B）0.008（C）0.08（D）0.8 。
（    ）36. 小葵買5枝鉛筆和2枝原子筆共花了73元，如果改買2枝鉛筆和5枝原子筆則要88元，請問1枝鉛筆要多少錢？（A）7（B）9（C）11（D）14元 。
（    ）37. 有一圓柱體容器，裡面直徑20公分、高2.4公尺，注水50.24公升後，問水面距容器口幾公分？    （A）80公分（B）120公分（C）160公分（D）180公分 。(圓周率3.14)
（    ）38. 一個小數的小數點分別向右、向左邊移動一位，所得的兩數之差為3.366，請問這個小數是多少？

           （A）0.304（B）0.34（C）0.36（D）3.6 。
（    ）39. 111111111＋222222222＋333333333＋......＋888888888＋999999999所得到的結果，數字總和是多少？

          （A）45（B）63（C）77（D）81 。
（    ）40. 小明站在橋上測量橋的高度，他把繩子對折後垂到水面時，繩子還剩下8公尺；若把繩子三折後，垂到水面時，繩子還剩下2公尺，請問橋面距離水面的高度是多少公尺？   （A）18（B）12（C）10（D）6公尺 。
（    ）1. 金寶山珠寶店老板，在天平的左邊放20個金幣、15個銀幣，右邊放12個金幣、27個銀幣，兩邊恰好平衡。如果左邊再加15個銀幣，則右邊需要再加幾個金幣才能保持平衡？
（A）20個（B）15個（C）10個（D）5個 。
（    ）2. 參加古坑咖啡節時，甲、乙、丙三人身上的錢數，恰好是1：2：3，如果甲有360元，那麼丙有多少元？（A）1800元（B）120元（C）1080元（D）720元 。
（    ）3. 參加園遊會時，甲、乙、丙、丁4個人是好朋友，丁沒有錢，甲將自己所有錢的
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1

給丁，乙將自己所有錢的
[image: image36.wmf]3

1

給丁，丙將自己所有錢的
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給丁，他們給丁的錢都相等，請問這4個人後來誰的錢最少？ （A）丁（B）丙（C）乙（D）甲 。
（    ）4. 小明的手錶每天快
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分，文文的手錶每天慢
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分，請問10天後共相差幾分？
（A）
[image: image40.wmf]1

45

2

（B）
[image: image41.wmf]20

9

（C）90（D）45分 。
（    ）5. 雲林柳丁節大特賣，一箱柳丁，每2顆一數，每3顆、每4顆、每5顆或每6顆一數，結果都剛好少1顆。如果每7顆一數，則剛好數完。請問這箱柳丁最少有幾個？
（A）120個（B）119個（C）60個（D）59個 。
（    ）6. 「雲林青年雜誌」有150頁，虹虹早上看了
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，下午看了
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，請問還剩下幾頁沒看完？
（A）40（B）55（C）66（D）110頁 。
（    ）7. 銘銘在作實驗時觀察，彈簧秤未掛重物時，彈簧長度是5公分。懸掛40公克的重物時，長度為8公分，請問懸掛150公克的重物時，彈簧秤的長度是多少？
（A）16公分（B）16.25公分（C）30公分（D）750公分 。
（    ）8. 哈利波特貼紙若干張，分給χ個學生，若每人得6張，還剩下4張，則原來共有幾張貼紙？
（A）6×χ÷4（B）6×χ×4（C）6×χ－4（D）6×χ＋4 。
(    )9. 在三角形ABC中，已知角A＝120度，角B＝30度，角C＝30度，則下列哪一個邊長最長？
（A）邊AC（B）邊AB（C）邊BC（D）一樣長 。
(    )10. 計算
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公尺的
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，就是把
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公尺作哪一種處理？  （A）分成4等分，取其中的3份（B）分成3等分，取其中的4份（C）分成5等分，取其中的6份（D）分成6等分，取其中的5份 。
（    ）11. 6個小朋友採雙打的方式輪流打桌球，共打了2小時，請問平均每一個小朋友打了多久？
           （A）1小時15分（B）1小時20分（C）1小時40分（D）2小時 。
（    ）12. 有一盒糖果，第一次吃掉全部的
[image: image47.wmf]2
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少半顆，第二次吃掉剩下的
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少半顆，最後還剩下25顆，原來有幾顆糖果？  （A）97顆（B）98顆（C）99顆（D）100顆 。
（    ）13. 甲、乙兩人在400公尺的圓形跑道上同時同地依相反方向出發，甲速每秒3公尺，乙速每秒5公尺，經過12分鐘，兩人相遇幾次？     （A）13次（B）14次（C）15次（D）16次 。
（    ）14. 如果0.3＜
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甲

＜0.42，其中甲為整數且
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為最簡分數，則滿足條件的甲共有幾種可能？
           （A）2種（B）3種（C）4種（D）5種 。
（    ）15. 有一數列：
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......，則此數列中，
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應該出現在第幾個數？
           （A）第69個（B）第70個（C）第71個（D）第72個 。
（    ）16. 求
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（    ）17. 如右圖，大、小正方形邊長分別為10cm、8cm，圖中斜線部分的面積是多少？    [image: image67.jpg]



（A）60.5  （B）70.5  （C）80.5  （D）90.5  平方公分 (圓周率3.14)。 

（    ）18. 去年小偉11歲，小偉的父親37歲，請問小偉幾歲時，父親的年齡會是小偉的兩倍？

           （A）22歲（B）26歲（C）37歲（D）48歲 。
（    ）19. 永年茶飲為慶祝週年慶，有甲、乙、丙三種降價方案，甲方案為買五杯送一杯，乙方案為打八折，丙方案為第二杯半價。請問哪一種方案降價最多？    （A）甲（B）乙（C）丙（D）一樣多
（    ）20. 某電子公司計畫生產一批電子零件，若由50人每天工作8小時，則要72天才能完成，現在因為趕貨，改由80人每天工作9小時，問能提早幾天完成？    （A）32天（B）40天（C）50天（D）72天
（    ）21. 三個不同的整數和是15，這三個數的乘積最大可能是多少？  （A）96（B）112（C）120（D）125
（    ）22. 如右圖，觀察圖形的排列規律，排成每邊7根火柴棒的三角形，

            一共要用幾根火柴棒？（A）21根（B）42根（C）84根（D）168根      [image: image68.jpg]q
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（    ）23. 有一時鐘，時針長6cm、分針長9cm，從1：00到1：20，分針掃過的面積比時針掃過的面積多多少cm2？

           （A）94.2 cm2（B）84.78 cm2（C）81.64 cm2（D）78.5 cm2    (圓周率3.14)

（    ）24. 在比例尺1：300000的縮圖上，有一上底2公分，下底6公分，高4.5公分的梯形，問實際面積是多少平方公里？     （A）54平方公里（B）108平方公里（C）162平方公里（D）216平方公里 。
（    ）25. 小美用1.8除1.358得到的商為0.75，問餘數是多少？ （A）0.0008（B）0.008（C）0.08（D）0.8 。
（    ）26. 小葵買5枝鉛筆和2枝原子筆共花了73元，如果改買2枝鉛筆和5枝原子筆則要88元，請問1枝鉛筆要多少錢？（A）7（B）9（C）11（D）14元 。
（    ）27. 有一圓柱體容器，裡面直徑20公分、高2.4公尺，注水50.24公升後，問水面距容器口幾公分？    （A）80公分（B）120公分（C）160公分（D）180公分 。(圓周率3.14)
（    ）28. 一個小數的小數點分別向右、向左邊移動一位，所得的兩數之差為3.366，請問這個小數是多少？

           （A）0.304（B）0.34（C）0.36（D）3.6 。
（    ）29. 111111111＋222222222＋333333333＋......＋888888888＋999999999所得到的結果，數字總和是多少？

          （A）45（B）63（C）77（D）81 。
（    ）30. 小明站在橋上測量橋的高度，他把繩子對折後垂到水面時，繩子還剩下8公尺；若把繩子三折後，垂到水面時，繩子還剩下2公尺，請問橋面距離水面的高度是多少公尺？   （A）18（B）12（C）10（D）6公尺 。

（    ）31. 甲數可以整除乙數，所以甲數是乙數的（A）因數（B）質數（C）合數（D）以上皆是 。
（    ）32. 8和12的公倍數有幾個？（A）3個（B）4個（C）24個（D）無限個 。
（    ）33. 質數的正因數有幾個？（A）1個（B）2個（C）無限多個（D）不一定 。

（    ）34. 下列哪一數是11的倍數？（A）734（B）558（C）2861（D）935 。
（    ）35. 分子相同的正分數，分母愈大者其值（A）愈小（B）愈大（C）不一定（D）不能比 。
（    ）36. 小英從原點出發，向右走5格，再向上8格，她的位置在何處？

（A）(5，8) （B）(8，5) （C）(4，8) （D）(8，4) 。
（    ）37. 一枝香可以燒20分鐘，5枝同時點燃，可燃燒（A）100分 （B）50分（C）30分 （D）20分 。
（    ）38. 1日等於多少秒? （A）8640秒 （B）3600秒  （C）1440秒（D）86400秒  。
（    ）39. 0.864×4.1的積是幾位小數？（A）2  （B）3  （C）4  （D）5  位小數 。
（    ）40. 0.013最少要乘以多少，才能使其成為整數？（A）10 （B）100 （C）1000 （D）10000 。
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